







林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

इंड्रइ १ वृ

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

2023年8月

星期二

癸卯年六月十五

第 19257 号 今日4版

# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

#### 习近平颁发命令状并向晋衔的 军官表示祝贺



7月31日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等 领导同志同晋升上将军衔的军官合影

新华社记者 李刚 摄

新华社北京 7 月 31 日电 (记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式 31 日在北京八一大楼举行。中央军委主席 习近平出席晋衔仪式。

上午 10 时许,晋衔仪式在庄严的 国歌声中开始。中央军委副主席张又侠 宣读了中央军委主席习近平签署的晋 升上将军衔命令。中央军委副主席何卫

这次晋升上将军衔的军官是:火 箭军司令员王厚斌、火箭军政治委员 徐西盛。

晋升上将军衔的 2 位军官精神抖 擞来到主席台前。习近平向他们颁发命 今状,表示祝贺。佩戴了上将军衔启章 的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式 的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声 晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束 随后,习近平等领导同志同晋升上将军 衔的军官合影。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗 华、张升民,军委机关各部门、军队驻 京有关单位主要负责同志等参加晋衔 仪式。

#### 牛广忠看望慰问人武部官兵

本报讯(记者 赵兴祖)今年是中国 人民解放军建军 96 周年,8 月 1 日,森 工集团党委副书记、工会主席牛广忠看 望慰问林管局人民武装部官兵,代表森 工集团党委、森工集团向他们致以节日

问候和美好祝福,并送去慰问金。 牛广忠详细询问了官兵们工作和 生活情况,对林管局人民武装部全体官 兵过去一年取得的成绩表示祝贺。他 说, 林管局人民武装部在国防动员、练 兵备战、动员准备、管边治边、军民融 合、后备力量建设等工作中取得了积极 成效,展现了特别能吃苦、特别能战斗、 特别能奉献的良好形象。今后,森工集

团将继续大力支持人民武装各项工作, 牢固树立军企"一盘棋"思想,实现军企 融合发展的新突破,共同筑牢祖国北疆 安全稳定屏障。

森工集团党政办、应急事务部相关 负责人参加慰问。

森工集团综合服务部党总支第二党支部

#### 开展主题党日活动

本报讯 (记者 刘磊)7 月 31 日,森 工集团综合服务部党总支第二党支部 举办"感党恩、听党话、跟党走"主题党 日活动。

活动中,退休党员和在职党员一同 参观"绿水流金 青山聚宝"内蒙古森工 集团转型高质量发展专题展览。参观结

束后,所有党员回到机关专题学 习习近平总书记考察内蒙古重 要讲话精神,支部书记为党员讲 授党课,并集体重温入党誓词。 离退休党员纷纷表示,虽然已离 开工作岗位,但共产党员的身份 和使命不变,要自觉用习近平新 时代中国特色社会主义思想凝心铸魂, 深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增 强"四个意识"、坚定"四个自信"、坚决 做到"两个维护"

据了解, 自主题教育开展以来, 森 工集团综合服务部党总支第二党支部 坚持把在离退休党员中开展好主题教

育作为一项重要工作,创新"云学习"形 式,采取送学上网、网上交流等形式,积 极引导离退休党员通过"共产党员网" "学习强国""林海日报"微信公众号等 平台载体,自觉主动学、及时跟进学、联 系实际学,确保在强化理论武装上更进 一步。

### 感党恩 听党话 跟党走

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加强基础研究 实现高水平科技自立自强

新华社北京 7 月 31 日电 8 月 1 日 出版的第 15 期《求是》杂志将发表中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席习 近平的重要文章《加强基础研究 实现高 水平科技自立自强》。

文章强调,加强基础研究,是实现 高水平科技自立自强的迫切要求,是建 设世界科技强国的必由之路。党的十八 大以来,党中央把提升原始创新能力摆 在更加突出的位置,成功组织一批重大 基础研究任务、建成一批重大科技基础 设施,基础前沿方向重大原创成果持续 涌现。当前,新一轮科技革命和产业变 革深入发展, 学科交叉融合不断推进, 科学研究范式发生深刻变革,科学技术 和经济社会发展加速渗透融合,基础研 究转化周期明显缩短,国际科技竞争向 基础前沿前移。应对国际科技竞争、实 现高水平科技自立自强,推动构建新发 展格局、实现高质量发展,迫切需要我 们加强基础研究,从源头和底层解决关

文章指出,党的二十大报告突出强 调要加强基础研究、突出原创、鼓励自 由探索,作出战略部署,要切实落实到 位。第一,强化基础研究前瞻性、战略 性、系统性布局。基础研究处于从研究

到应用、再到生产的科研链条起始端, 地基打得牢, 科技事业大厦才能建得 高。加强基础研究要突出前瞻性、战略 性需求导向, 优化资源配置和布局结 构,为创新发展提供基础理论支撑和技 术源头供给。第二,深化基础研究体制 机制改革。世界已经进入大科学时代, 基础研究组织化程度越来越高,制度保 障和政策引导对基础研究产出的影响 越来越大。必须优化细化改革方案,发 挥好制度、政策的价值驱动和战略牵引 作用。第三,建设基础研究高水平支撑 平台。近年来,我国着力打造世界一流 科技期刊、建成一批大国重器,基础研 究支撑平台建设取得长足进步,但是从 根本上破解"两头在外"问题还任重道 远。要协同构建中国特色国家实验室体 系,科学规划布局前瞻引领型、战略导 向型、应用支撑型重大科技基础设施, 打好科技仪器设备、操作系统和基础软 件国产化攻坚战。第四,加强基础研究 人才队伍建设。加强基础研究,归根结 底要靠高水平人才。近年来,我国深入 实施人才强国战略,深化人才体制机制 改革,取得显著成效,但基础研究人才 队伍仍有明显短板。必须下气力打造体 系化、高层次基础研究人才培养平台,

让更多基础研究人才竞相涌现。第五, 广泛开展基础研究国际合作。当前,国 际科技合作面临少数国家单边主义、保 护主义的冲击和挑战。人类要破解共同 发展难题,比以往任何时候都更需要国 际合作和开放共享,没有一个国家可以 成为独立的创新中心或独享创新成果 我国要坚持以更加开放的思维和举措 扩大基础研究等国际交流合作,营造具 有全球竞争力的开放创新生态。第六, 塑造有利于基础研究的创新生态。开展 基础研究既需要物质保障,更需要精神 激励。我国几代科技工作者通过接续奋 斗铸就的"两弹一星"精神、西迁精神 载人航天精神、科学家精神、探月精神 新时代北斗精神等,共同塑造了中国特 色创新生态,成为支撑基础研究发展的 不竭动力。要在全社会大力弘扬追求真 理、勇攀高峰的科学精神,加强国家科 普能力建设,切实推进科教融汇,培育 具备科学家潜质、愿意献身科学研究事 业的青少年群体。

文章强调,各级党委和政府要把加 强基础研究纳入科技工作重要日程,加 强统筹协调,加大政策支持力度,推动 基础研究实现高质量发展。

## 恩和特布沁主持召开森工集团 2023 年第十二次总经理办公会

本报讯(记者 赵佳佳)8月1日,森 工集团党委副书记、总经理恩和特布沁 主持召开森工集团 2023 年第十二次总 经理办公会,对近期重点工作进行再安 排、再部署、再动员,研究财务资金等相 关事宜。

森工集团领导赵春雨、谭民、王永 出席会议: 森工集团总工程师王伟、董

事会秘书张铁军出席会议。 恩和特布沁强调,要提高政治站 位,在创业立业守业、改革发展创新、担 当作为、经营管理、勤勉廉洁"五个方 面"作表率;根据自身分管工作,积极与 上级部门沟通对接,做到项目成熟一个 实施一个。要深刻理解和领会党代会提

出加快打造全国一流现代国有企业的 意义,强化财务管理、日常管理、人事管 理等,对标对表找差距、抓落实,将各项 任务清单化,确定"路线图"、绘好"时间 、制定"任务书"

恩和特布沁要求,要着力提高会议 实效,分管领导和部门要做好会前准 备,细化项目预算编制,明确工作重点, 及时化解存在的难点、堵点;坚持开短 会、讲短话、非必要不开会,鼓励干部职 工积极投身各项目标任务中:有效整理 会议记录,做好会议纪要的把关,确保 权力运行痕迹可查。当前,牙克石市正 在进行供热管道改造,相关部门要找准 集团大楼供热问题矛盾,改善干部职工

恩和特布沁强调,近期,各项工作 进入了施工的高峰期,伴随众多安全隐 全国各地发生多起安全生产事故, 我们要全力排查林区重点单位、重点区 域、重点项目、重点人群的安全生产隐 患,做到防患于未然。林区今年雨水多、 降雨量大,各部门要提前做好防汛泄洪 工作,增强职工群众安全意识,抓实抓 细抓牢安全生产各项工作。经理层领导 要坚持"一岗双责",全力做好分管部门 的安全生产、环保、信访、党风廉政建设 等工作,紧扣党代会提出的各项目标任 务,细化到部门、落实到人头,交出一份 满意答卷。

#### 把美好蓝图转化为高质量发展的生动实践

#### -论学习贯彻中国共产党内蒙古森工集团第一次代表大会精神

■ 本报评论员

蓝图绘就千般景,扬帆破浪正当 时。中国共产党内蒙古森林工业集团 有限责任公司第一次代表大会胜利 闭幕,大会实事求是地总结了林区过 去五年的工作,科学系统地分析了当 前面临的发展形势,提出了今后五年 的奋斗目标。如何贯彻落实好大会精 神,把美好蓝图转化为高质量发展的 生动实践,是林区上下今后五年工作 的主要任务。

党的十八大以来,习近平总书记三 次考察内蒙古,五次参加内蒙古代表团 审议,一次题词、一封回信,叮嘱我们积 极探索以生态优先、绿色发展为导向的 高质量发展新路子,并为内蒙古量身定 制了战略定位和行动纲领。我们要落实 习近平总书记重要指示和重要讲话精 神,服务大局、找准定位,深入贯彻自治 区落实五大任务促进条例和全方位建 设模范自治区的决定,将落实孙绍骋书

记"三个一定要"的指示精神和王莉霞 主席七点工作要求,细化为加快打造全 国一流现代国有企业的具体行动和措 施,以吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝 不罢休的"蒙古马精神",努力把美好蓝 图变为现实画卷。

立身百行,以学为基。如何充分 认识、准确把握新发展阶段的新特征 新要求? 唯有全面系统学、深入思考 学、联系实际学,经过一番深刻的学 思践悟,才能把握理论精髓、掌握精 神实质,进而获得实效。我们要认真 学习贯彻党代会精神,坚持多学、多 思、多想,紧密结合思想上的困惑、工 作中的难题,自觉对标对表,及时校 准偏差,才能使思想、能力、行动跟上 党中央和自治区的要求,跟上时代前 进步伐,跟上林区事业发展需要。

大道至简,实干为要。踏上充满 光荣和梦想的远征,把美好蓝图转化

为高质量发展的生动实践, 没有捷 径,唯有实干。今天,林区干部职工的 物质生活大为改善,但"艰苦奋斗、无 私奉献"的精神不能变。各级党组织、 全体党员和广大干部职工要"握指成 拳"凝合力、"重拳出击"讲实干、"披 荆斩棘"解难题、"掌上开花"求成果。 要践行初心使命, 牢记责任担当, "干"字当头、"闯"字为先,乘势而上、 奋勇争先,撸起袖子加油干,一步紧 跟一步行,不兴伪事、不务虚功,以实 干实效交出高质量发展答卷

新目标已经确定,新征程已经开 启。让我们坚定信心、勇毅前行,心 往一处想、劲往一处使,把创新作为 最强大的动能,把实干作为最嘹亮 的旋律,为打造全国一流现代国有 企业、实现林区绿色高质量发展而 努力奋斗。